

北京国际雕塑公园2016年新春文化游园活动

百姓舞台好戏不断 金猴献瑞过个欢乐年

本报讯 为更好地弘扬民族传统文化,传承中华传统美德,让市民在家门口就感受到浓厚的新春节日气氛,北京国际雕塑公园将于2016年2月8日至12日(正月初一至初五)开展新春文化游园活动。本次活动在延续“文化”、“公益”、“欢乐”的基础上,结合书画、非遗、棋类、百姓大舞台等内容,打造传统民俗、亲子童趣、公益惠民等特色活动。营造喜庆祥和的春节气氛,丰富社区居民文化生活,让广大市民游客过一个欢乐喜庆、祥和文明的新春佳节,构建和谐的社会环境。

猴年说猴体验非遗文化

在十二生肖之中,猴因其轻灵聪慧颇得世人喜爱。猴在民间文化中还寓有吉利、长寿之意,因此非物质文化遗产中关于猴子的内容更是丰富多彩,并以其独特的艺术形式承载着深厚的传统文化内涵和民俗底蕴。此次活动邀请了糖人、糖画、毛猴等民间手艺人,现场创作民俗玩意儿,与游客共同喜迎猴年的到来。

文化惠民“百姓大舞台”公益演出天天有

2月8日至12日每天上午10点到11点“百姓大舞台”将会上演不同的节目。今年还有石景山区的非遗项目花棍舞、牛骨数来宝等进行展示。作为北京国际雕塑公园传统的文化惠民活动,“百姓大舞台”活跃周边居民文化生活的同时不断推动精神文明建设和文化活动的开展,让更多的群众直接参与其中。为全市百姓提供一个参与表演、展现自我的舞台。

迎福纳祥书画家为您送祝福

如果您来公园发现书画家正在现场创作,那可千万不要错过。书法家将现场为市民游客即兴书写福字、题写春联,免费为市民游客送福运,送吉祥。市民游客还有机会与书法家交流书法绘画方面心得。

此外,公园还为市民游客精心准备了围棋象棋指导棋活动、冰上项目、儿童游艺等娱乐活动,公园内大红灯笼高高挂,浓浓年味扑面而来,市民游客可尽享节日快乐,度过一个喜庆热闹的新春佳节。于婷婷



“领导干部谈统战”专栏

统一战线凝心聚力 教育事业砥砺前行

编者按:

人心是最大的政治,团结是永恒的主题。2015年5月18日至20日,党中央隆重召开中央统战工作会议。习近平总书记发表重要讲话,对加强和改进新形势下统战工作做出全面部署,为扎实推进各领域统战工作提供了根本遵循,是指导统一战线事业发展的纲领性文献。2015年9月17日,市委统战工作会议召开。市委书记郭金龙在会上强调,要深入学习领会、贯彻落实习近平总书记重要讲话和中央统战工作会议精神,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,不断扩大团结面、汇集正能量。

区委书记牛青山强调,统战工作要成为各级领导干部的基本功,是党的建设的重要政治任务,要努力争创一流水平,把更多的统一战线成员紧紧团结在党的周围,形成推动全区高端绿色发展的强大政治联盟。2015年12月24日,区委召开了统战工作会议。今天,“领导干部谈统战”与各位读者见面了。这是区委以“学习贯彻全区统战工作会议精神,彰显统一战线优势服务高端绿色发展”为主题开展的一次征文活动。全区各单位领导干部充分发挥示范带动作用,带头学习宣传和贯彻落实统一战线理论、方针、政策和法规,带头谈统战、抓统战、促统战,推动全区统战工作不断迈上新台阶,为全区推进风清气正的政治生态和高端绿色的发展生态两大战略任务凝聚智慧力量。

《中国共产党统一战线工作条例(试行)》(简称《条例》)是我党统一战线理论与实践、继承与发展的新成果,是依法治国方略在统一战线工作中的新结晶,指明了统战工作服务于“四个全面”战略布局的发展方向,促进了统战工作的制度化、规范化、程序化建设,对于新时期做好统一战线工作具有里程碑意义。区委教工委必须深入学习领会《条例》精神,紧密结合教育系统统战对象多、总体素质高和思想多元多样的特点,积极加强对统一战线工作的组织领导,最大限度地凝心聚力,充分发挥统一战线对于推动区域教育高端绿色发展的重要作用。

一、搭建共同发展的平台,凝聚团结协作的决心

“人心齐,泰山移。”汇聚全体党员和全体人民的精神和力量,靠的是共同的价值追求,靠的是共同奋斗的远大目标,也靠的是在党的领导下统一战线所有人士的共同努力。我们党确立了“两个一百年”、实现中华民族伟大复兴的中国梦的奋斗目标,《条例》集中体现了统一战线团结奋斗的共同思想和政治基础。区域教育系统要在这一宏伟目标的全面统揽和大力指引下,积极创造各种有利条件和机会,营造团结向上、齐心协力的思想政治和教育工作环境,把系统内的各种党内党外力量紧密地团结起来,聚集在共同目标的旗帜下,形成强大的信念与决心。

全系统教职员是推进教育事业创新发展的主体力量和主力军。我们要认真贯彻全区“全面转型升级,高端绿色发展”战略,以“绿色教育,可持续教育”等先进教育理念为指导,精心构建统一战线全体共同发展的大平台,精心制定教育事业中长期发展规划,形成党组织凝聚、领导带头、广大教师共同参与的良好生态。不仅让每位党员与党组织,也要让每位教

区委教工委书记 叶向红

育工作者与党外组织,都能切身体验到共同奋斗的价值所在和命运所系,并在团结协作的进程中实现自我价值。要加强党组织建设,增强对党外力量的领导、提高吸引力;做好涉台教育基地建设,增进两岸同胞的了解和情感;做好对美欧日等地区的教育外事工作,扩大中国文化的影响力和软实力。

二、搭建干事创业的平台,激发万众创新的活力

中国革命、建设和改革的伟大事业前无古人,需要每位个体全身心地参与,而个体只有融入到这股大潮流之中,方能彰显自身的力量、体现自我的价值、完成小我的升华。《条例》明确了统一战线工作的范围和对象,具有最大的广泛性、最全的多样性,充分体现了我们党期盼每位中华儿女都能为中国的改革发展竭智竭力,贡献属于自己的一份力。平台是宽广的,足够每位同胞发挥自己的聪明才智,施展自己的才华和能力。

教工委作为教育系统统一战线工作的领导者和负责人,其重大责任是为全体教职员搭建起一个想干事能干事、能创业创就业的良好舞台,激发和释放大家创新的活力,让以教师为骨干的党内与党外人士都能乐教爱教、兴教强教。创建这样的平台,关键是营造拴心留人、风清气正的工作环境,给每位同志创造发展和创新的优良空间。要加大人才的投入、引进、培养和使用力度,公平公正对待党员与非党员,杜绝选人用人上的不正之风。完善“国家、市级、区级”的培训组织体系和培训课程体系,让更多的优秀青年教师脱颖而出,走向创新、创造和创业的舞台。关注青年人的思想动向,做好创新性的思想政治工作,加大引领引导的力度。探索校长职级制,推动干部管理机制创新。推动名校长、名教师培养工程,打造教育人才高地。

三、搭建民主监督的平台,汇聚建言献策的力量

《条例》明确指出:“民主党派的基本职能是参政议政、民主监督,参加中国共产党领导的政治协商。无党派人士可以参照民主党派履行职能。”我国民主党派的参政议政制度既有别于西方的政党制度,又有别于唐宋时期的台谏制度,有利于对权力的监督和制衡,有利于决策的科学和民主,也有利于维护群众的利益。当然,相比台谏制度,现代条件下我国民主党派民主监督和参政议政的渠道、方式和广度深度都有了很大提高,人民群众的利益表达和诉求得到了更大程度的满足,这体现了在党的领导下中国民主政治的发展特色和开拓创新。

在教工委的领导下,教育系统党外人士具有民主监督、参政议政的传统,今后,不仅要依据《条例》,继续高度重视和发扬这一传统,还要进一步拓宽拓展党外人士对各种决策进行民主监督、参政议政的渠道。办好人民满意的教育,首先要让人民的代表满意。要发挥好“两委一室”领导班子2名党外人士、教育系统内12名人大代表、8名政协委员以及其他民主党派人士的重要作用,确保全面深入地履行参政议政职能,对“三重一大”等事项进行全系统、全流程、全环节的民主监督,特别对群众反映强烈的热点和难点问题,提出批评意见和建议,要严肃认真地做好面向区政协的民主监督和评议工作,建立常态化的工作机制和工作部署,不断提高教育系统党外人士的民主监督和参政议政水平。

展望“十三五”,区域教育事业又将步入新阶段,我们要更加紧密地团结起来,更好地发挥统一战线的凝心聚力作用,抓住发展创新的大好机遇,努力推动教育事业砥砺前行,让教育的明天更美好,让人民对教育更满意。